共青团中央、全国青联授予 我国奥运健儿中国青年五四奖章

新华社北京8月9日电(记者黄 明)为表彰我国青少年运动员的突出 贡献,共青团中央、全国青联9日作出 决定,授予中国女子乒乓球队、中国 男子乒乓球队2个青年集体"中国青 年五四奖章集体",授予杨倩、侯志 慧、孙一文、王涵、李发彬、谌利军、姜 冉馨、陈芋汐、张家齐、杨皓然、陈云 霞、张灵、吕扬、崔晓桐、王宗源、谢思 埸、张雨霏、杨浚瑄、汤慕涵、李冰洁、陈梦、汪顺、朱雪莹、王懿律、黄东萍、 卢云秀、巩立姣、陈雨菲、汪周雨、刘 洋、张常鸿、鲍珊菊、李雯雯、邹敬园、 管晨辰、全红婵、刘诗颖、徐诗晓、孙

梦雅等39名青年运动员"中国青年五四奖章"。庞伟、施廷懋、石智勇、马龙、吕小军、钟天使、曹缘等7名冠军运动员此前已获此奖章,不再重复授予。

决定指出,在刚刚落幕的第32届 奥林匹克运动会上,中国体育健儿牢 记党和人民嘱托,敢于挑战、勇于争 先,作风顽强、技艺精湛,斗志昂扬、 品德高尚,勇夺38枚金牌、32枚银 牌、18枚铜牌,取得竞赛成绩和比赛 道德双丰收,极大激发了全体中华儿 女的爱国热情,为全党全国各族人民 在全面建设社会主义现代化国家新 征程上团结奋斗注入强劲动力。尤其是我国青少年运动员自信自强、包容达观,敢于胜利、战绩骄人,向全世界展现了新时代中国青少年的良好形象和勃勃生机。

共青团中央、全国青联号召全国广大青少年向中国体育健儿学习。学习他们勇担使命、团结奋斗的精神,恪守初心、坚毅笃行,厚植爱国主义情怀;学习他们敢于争先、敢于争冠的精神,勇立潮头、不断突破,砥砺永久奋斗品格;学习他们不畏艰难、苦练本领的精神,埋头钻研、扎实工作,创造青春无悔业绩。

冰川上的赛跑 8月7日, 选手在瑞士特 桑弗勒龙冰川 参加赛跑。 "冰川 3000缆车"赛 跑赛程 26 公 里。选手从海 拨 1050 米的 格施塔德村出 发,最终到达

"热雪"澎湃的暑假

三伏天里,就地享受三九天的滑雪乐趣——即便在冰雪富集的东北大地,这样的想法在10年前也是很难实现的。如今已至末伏,距离北京冬奥会开幕不到180天,反季玩雪在吉林省已不再是新鲜事——旱雪场地和室内造雪的持续"上线",让许多孩子对"热雪"澎湃的暑假意犹未尽。

位于雪山上海

拔 2950 米的 终点。/新华

社 欧新

戴紧头盔,穿上雪板,坡上跃起,俯冲而下……干净利落的动作在旱雪道上一气呵成。上午10点,虽是骄阳似火,但长春极限滑雪公园仍吸引了10余名青少年来"打卡"旱雪。他们有的滑单板,有的滑双板,在欢声笑语中享受着这片状如金针菇密布而成的雪道。"虽然天热,但是夏天里能滑雪本身就很酷。"长春市解放大路小学学生生物童说。

这片旱雪乐园占地面积近2000 平方米,拥有初级、中级雪道和高级 跳台,配有体能核心训练区和组合动 力魔毯,能够满足不同级别训练者的 需求。"让孩子们在夏天能玩得上 雪。"吉林省极限冰雪体育运动发展 有限公司副总经理赵华夏介绍,这里 自2019年落成以来已成为青少年暑 假热门目的地。

在距离长春市主城区约80公里的吉林市,旱雪同样在"种草"。2020年10月,吉林市首家四季旱雪滑雪学院正式"开板"。记者在现场看到,学院的雪道位于室内,且有风扇降温,几个孩子正在进行单板滑雪换刃练习。学院运营校长张晓峰告诉记者,暑假以来,已有376个学员陆续报名来此添加"技能包",其中11岁以下学员达305人

"这个暑假,每天上午练习花样

滑冰,下午去滑旱雪。"7岁的学员王冠欣告诉记者。

起源于英国的旱雪,最早应用于专业滑雪运动员的夏季训练,因其材质带来的体验感与真雪相似度达90%,所以逐渐在全球多地推广。自2015年国际奥组委宣布2022年冬奥会落户北京以来,突破时令和场地限制的旱雪受到许多城市的青睐,这一项目对自然冰雪富足的东北城市而言也是非雪季运营时段的补充。

7月17日,长春市首届青少年滑雪项目早雪比赛拉开帷幕。尽管正值暑期,但5个大项32个小项的"玩雪"选择,仍让百余名青少年乐此不疲地参与。"旱雪比赛不仅为青少年新增了竞技平台,也点燃了大家在夏天参与冰雪运动的热情,丰富了暑期生活。"长春市冬季运动管理中心副主任江文波说。

东京夏奥会已经闭幕,日益临近的北京冬奥会成为孩子们下一个"奥运期待"。作为我国较早开展冰雪运动、发展冰雪经济的城市,长春市与吉林市不仅已培养出周洋、李坚柔、武大靖等众多冬奥名将,更在每年雪季以16座雪场和200多块冰场为孩子们搭建玩冰戏雪的舞台。即便盛夏期间可运行的雪场有限,但两座冰雪城市依然能确保有雪可滑。

如今,孩子们乐享的不只有旱雪,还有造雪机造出的雪。来到吉林市北山四季越野滑雪场,仿佛突然闯进三九天——在这里滑雪的孩子们,大都穿着羽绒服、戴着手套,运动中呼出的水气清晰可见。"暑假里我经常来这里滑雪。作为一个东北孩子,

能在夏天看到雪就很幸福。既然有这么好的条件,练好滑雪是应该的。"吉林市船营区第四小学学生金钰涵

这处"四季如冬"的滑雪场,由人防工程改建而成,2019年1月投入使用后,成为亚洲首座全天候标准化滑雪专业训练场地。长1308米、最大坡度8度的雪道,过去两年多来已迎来送往了不计其数的滑雪苗子。"投入使用以来,我们每年都会组织暑期冰雪运动夏令营,为青少年无偿提供教学指导。"吉林市体育局副局长刘义军说。

暑假里热闹的冬季项目场地,还有持续多年人气旺盛的冰场。吉林市冰上运动中心训练场是当地另一个"避暑健身"地,几乎每天都排满了上冰档期。记者采访时,20多名小学生正在教练的带领下练习花样滑冰。"每天大概有10多支队伍在这里训练,冰场日均利用率在400人次左右。"吉林市冰上运动中心场地科科长王洋介绍。

2016年以来,曾作为专业梯队 竞训专用的长春市滑冰馆取消往年 5至8月"节能避暑"模式,实现全年 运行,且限时向大众开放。受疫情防 控影响,今年暑假以来,长春市滑冰 馆限制了接待总量,但这里仍实现了 约360人次的日均接待量。

10 日,进入末伏,暑假临近尾声。回顾这段"热雪"澎湃的日子,旱雪爱好者牛牧童说:"这个假期我学会了换刃、过旗门,收获很大,这样在冬天滑真雪的时候就能进步飞速了。"/新华社记者 王昊飞、李典、颜麟蕴

巩立姣、苏炳添 隔空喊话航天英雄

新华社北京8月9日电 (记者吴俊宽)8月7日,神舟 十二号的三名航天员通过 视频的方式,对参加东京奥 运会的中国体育健儿表达 了祝福。在奥运赛场上创 造佳绩的中国田径运动员 巩立姣、苏炳添9日也以视 频的形式与航天英雄进行 跨越天地的隔空互动。

7日, 聂海胜、刘伯明、 汤洪波三位航天员在空间 站中通过视频发回奥运会 观赛感受。他们表示, 收 看奥运会为他们的太空生 活增添了很多乐趣。中国 运动健儿挑战自我, 取得 了很多优异的成绩, 创造 了很多新的纪录, 振奋了 国人的自豪感和荣誉感。

在东京奥运会赢得女子铅球金牌的巩立姣说: "看了外太空的三位宇航员的奥运会观后感,我非常感动,也祝他们在外太空一切都好。等他们回来之后,我希望和他们一起探讨在不同环境中的运动心得。我们都是在不同领 域向世界展示中国,我也会继续在自己的本职岗位 发光发热,为建设体育强 国做出自己的贡献。加油!"

苏炳添在东京奥运会 上创造了9秒83的男子100 米亚洲纪录,成为第一个 闯入奥运会男子百米决频 的中国运动员。他在视频 互动中说:"感谢三位宇航 员的祝福,你们在天上的 守护和指引,是我们中国 健儿步向更快、更高、更 强、更团结,我们国家步向 更强大和繁荣的保障,但 愿我与各位宇航员们共同 努力,再创佳绩!"

神舟十二号载人飞船 于6月17日发射升空。当 天航天员聂海胜、刘伯明、 汤洪波先后进入天和核心 舱,标志着中国人首次进 人自己的空间站。在奥运 会比赛期间,地面的电视 转播信号通过卫星传输到 空间站核心舱,让航天员 们可以实时收看到奥运会 的比赛。

剑指冬奥 隋文静/韩聪双人滑世界排名登顶

新华社北京8月9日电 (记者李嘉 张寒)根据国际滑联官网北京时间9日公布的世界排名,中国双 人滑名将隋文静/韩聪位居榜首,彭程/金杨排在第三。

国际滑联的世界排名 由选手当前赛季和前两个 赛季国际比赛的成绩综合 决定,奥运会、世锦赛、花 滑大奖赛等成绩都计算在 内。

平昌冬奥会亚军组合 隋文静/韩聪凭借2020 -2021 赛季世锦赛亚军、 2019 - 2020赛季四大洲花 滑锦标赛冠军以及花滑大 奖赛的好成绩稳居世界第 一。他们曾两获世锦赛冠 军,是冲击2022年北京冬 奥会金牌的热门组合。两 人图

随着8日东京奥运会闭幕,韩聪9日在微博上展望了进入倒计时的北京冬奥会,他说:"从炙热的盛夏,到呼啸的冰雪,不变的是每一位运动员心中的奥

运精神。此刻,我与隋文静仍在冰场上夜以继日地训练,以追求更好的成绩,期待在北京开启我们的新篇章。"

新科世界冠军、俄罗斯年轻组合米什娜/加利亚莫夫目前积分排在世界第二,他们在2021年斯德哥尔摩花滑世锦赛上以1.88分优势战胜了隋/韩,两人也是北京冬奥会上中国组合的主要竞争对手。

彭程/金杨近年来逐渐成熟,和隋/韩一起组成了中国双人滑的双保险,两人是2021年世锦赛第五名。过去的两个赛季获得过四大洲锦标赛亚军、花滑大奖赛分站赛冠军和总决赛亚军,目前世界排名第三。

在男子单人滑最新一期的世界排名中,金博洋排在第11位,日本名将羽生结弦和美国名将陈巍排在前两名。冰舞的世界排名中,中国组合王诗玥/柳鑫宇目前排在第九。

巴萨新援阿圭罗 受伤休战 10 周

新华社马德里8月9日 电(谢宇智)2021-2022赛 季西甲新赛季开赛在即, 刚刚失去梅西的巴塞罗那 又遭打击,新援阿圭罗将 因伤休战10周左右。

阿圭罗此前在周日的 训练中受伤。巴塞罗那俱 乐部9日发布的医疗报告 称,经检查,阿圭罗右腿小 腿内侧肌肉肌腱受伤,预 计恢复时间为10周左右。

巴萨主帅科曼在8日 进行的甘伯杯赛后提到了 阿圭罗的伤势,他遗憾地表示,阿圭罗此前在训练中表现不错,"他原本可以给我们很多帮助";另一方面,他也否认了阿圭罗或因好友梅西离开巴萨而心生去意的猜测。

阿圭罗在今年5月结 東自己的曼城生涯,加盟 巴塞罗那。但至今他仍未 为球队在正式比赛中出 场。而这次受伤则将进一 步推迟他身披巴萨球衣的 亮相。